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TESTO ATTO

Interrogazione a risposta orale

Atto Camera
Interrogazione a risposta orale

3-00223

presentata da EGIDIO BANTI mercoledì 19 settembre 2001 nella seduta n.033

BANTI, MARCORA, MEDURI, SANTINO ADAMO LODDO, RUGGERI. - Al Ministro delle politiche
agricole e forestali. - Per sapere - premesso che:

anche nel corso dell'estate 2001 numerose Regioni italiane sono state interessate al ricorrente
fenomeno degli incendi boschivi, in massima parte ritenuti di carattere doloso, fenomeno che anche
quest'anno ha comportato la distruzione di ingenti porzioni di patrimonio forestale e boschivo, oltre
all'utilizzo di notevoli risorse umane e strumentali per l'azione di spegnimento;

nonostante le attese positive ingenerate dall'intenso lavoro svolto dal Parlamento nella passata
legislatura per adeguare la normativa del nostro Paese alle esigenze di interventi più incisivi a tutela
di un patrimonio naturale di particolare rilevanza, la situazione incendi - specie nelle Regioni a rischio
- non è parsa migliore che in passato, e in più casi è apparsa notevolmente critica, provocando
anche casi ripetuti di interruzioni nei collegamenti stradali ed autostradali;

particolari difficoltà sono emerse ancora una volta a riguardo della copertura aerea del territorio
nazionale in funzione antincendio boschivo, con l'utilizzo dei Canadair e di altri mezzi aerei. Questa
particolare copertura compete interamente alla funzione dello Stato centrale, ed avrebbe dovuto
risultare decisamente migliore e più efficiente che in passato alla luce dei provvedimenti adottati nel
corso della passata legislatura;

non risulta ancora avvenuto il più delle volte annunciato potenziamento degli organici del Cfs, al
momento, di fatto, considerabile in una situazione di incertezza e di stallo sul proprio futuro, talché in
alcune Regioni più a rischio la consistenza del Corpo risulta ancora gravemente deficitaria;

a fronte del riconosciuto carattere doloso di gran parte degli incendi, non risulta effettuata alcuna
seria attività di investigazione preventiva, volta ad individuare per tempo possibili incendiari,
mettendoli in condizione di non nuocere;

tutto quanto sopra esposto risulta particolarmente grave e pregiudizievole per una politica di difesa e
di corretto utilizzo delle risorse forestali e boschive, così come di sviluppo adeguato dell'agricoltura,
dell'allevamento e del turismo -:

quali valutazioni dia il Governo circa il fenomeno degli incendi boschivi con particolare riferimento a
quanto si è verificato nel corso dell'estate di quest'anno;
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quali iniziative esso intenda adottare per combattere in modo finalmente adeguato ilfenomeno, e per
correggere le disfunzioni che sono emerse e che si sono verificate nelle settimane scorse, dando
piena attuazione alle più recenti normative di legge;

quali risorse esso intende stanziare per il prossimo anno a sostegno di tutte le necessarie iniziative
a tutela del patrimonio forestale e boschivo, a beneficio anche dell'azione affidata alle Regioni.
(3-00223)


